a) 7(  COÛT TOTAL, MOYEN ET MARGINAL

Auteur : Byron W. Brown, Michigan State University

Traduction : Bernard Gauthier et Jean-Grégoire Bernard, HEC-Montréal

Objectifs : Illustrer la relation entre le coût total,  moyen et marginal.  Montrer les effets de changements dans les coûts fixes.  [Objectif complémentaire : Montrer les effets d’une taxe par unité.]  Note :  vous n’avez qu’à répondre aux questions #1 à 11, et 21.

Fichier Excel : tamc98.xls
Instructions et informations supplémentaires :


Vous êtes propriétaire de l’établissement vinicole du Chien Jovial Inc. à Bordeaux-en-Québec.  Le graphique du haut montre la courbe de coût total à court terme pour la production du vin.  La quantité est le nombre de tonneaux que vous produisez par année.  Le coût total est représenté sur l’axe des ordonnées.  La valeur par défaut (baseline value) pour les coûts fixes est de 25,000$ et il n’y a aucune taxe.  Lorsque vous modifiez soit les coûts fixes ou le niveau de taxes, la nouvelle courbe de coût total est retracée dans le graphique du haut.


Le graphique du bas montre les courbe de coûts moyens et marginaux qui correspondent au nombre de tonneaux produits par défaut.  Lorsque vous modifiez le niveau de coûts fixes ou de taxes, Excel trace de nouvelles courbes de coûts moyens et marginaux.  Quand vous choisissez un niveau de production, Excel calcule et affiche les coûts totaux, moyens et marginaux correspondants.


Dans chaque graphique, la production est la variable indépendante (variable de contrôle) et le coût est la variable dépendante.  Dans la feuille de calcul, vous pouvez faire varier la quantité produite, les coûts fixes et la taxe par unité.  Excel calcule alors les nouveaux coûts totaux, moyens, et marginaux, puis trace les courbes de coûts correspondants.


Voici quelques points à surveiller :

b) L’allure et la position des courbes de coûts moyens et marginaux est déterminée par la courbe de coût total.  Toute information reliant le niveau de production aux coûts est contenue soit dans la courbe de coût total ou dans les deux courbes de coûts moyens et marginaux.  La représentation des coûts choisie par les économistes dépend de la nature des questions que l’on cherche généralement à répondre.

1) Les courbes de coûts moyens et marginaux ont une relation géométrique particulière qu’il est possible d’observer à partir des graphiques.  Lorsque le coût moyen diminue quand le niveau de production augmente, le coût marginal est plus faible que le coût moyen.  Lorsque le coût moyen augmente, le coût marginal est plus élevé que le coût moyen.  Lorsque le coût moyen est à un minimum ou à un maximum (c’est-à-dire lorsque sa pente est nulle), le coût marginal est égal au coût moyen.

2) Le coût marginal peut-être perçu comme étant le coût nécessaire pour produire une unité additionnelle d’un bien.  C’est la pente de la courbe de coût total ((CT/(Q).  Il est possible de déduire la forme de la courbe de coût marginal à partir de la courbe de coût total.  Dans ce module de problèmes, le coût total augmente à taux croissant ce qui implique que le coût marginal augmente avec le niveau de production.

3) Lorsque les coûts fixes varient, le coût total varie dans la même proportion.  Une augmentation des coûts fixes augmente le coût moyen mais le coût marginal demeure inchangé.  La variation dans les coûts fixes déplace la courbe de coût total vers le haut, mais la pente de la courbe demeure inchangée.

4) *(Enrichissement)* Une taxe d’accises (par unité) augmente le coût moyen et le coût marginal par exactement le même montant que la taxe par unité elle-même.  Le coût total augmente proportionnellement à la quantité produite multipliée par la taxe par unité.  Une conséquence est que le niveau de production pour lequel le coût moyen est minimum demeure inchangé lors de l’imposition d’une taxe d’accises.

Quelques conseils supplémentaires :

1) Le coût marginal est égal au coût moyen lorsque ce dernier est à son minimum.  La feuille de calcul affiche la différence entre le coût moyen et le coût marginal.  Vous pouvez utiliser la fonction « Valeur cible » du menu « Outils » pour vous aider à trouver le niveau de production auquel cette différence est égale à 0, c’est-à-dire lorsque le coût moyen est à son minimum.

2) Pour les réponses en mots, n’utilisez que les minuscules ou choisissez parmi les réponses proposées dans la feuille « Answer Bin ».

_______________________ 

c) LA BOSSE DES MATHS : La courbe de coût total dans ce problème est donnée par 
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 où CT est le coût total, CF est le coût fixe, Q est la quantité produite, et t est la taxe par unité produite (valeur nulle par défaut).  Les paramètres a et b sont déterminés aléatoirement.  Le coût moyen est CT/Q, et le coût marginal est 
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COÛT TOTAL, MOYEN ET MARGINAL

Questions

1) Mettez toutes les variables à leur valeur originale.

2) Lorsque le coût moyen est décroissant, est-ce que le coût marginal est PLUS GRAND, PLUS PETIT ou ÉGAL au coût moyen? [greater, less or equal]
3) Mettez toutes les variables à leur valeur originale.

4) Lorsque le coût moyen est croissant, est-ce que le coût marginal est PLUS GRAND, PLUS PETIT ou ÉGAL au coût moyen? [greater, less or equal]

5) Mettez toutes les variables à leur valeur originale et fixez la production à 4 000 unités.

6) Quel est le coût moyen?

7) Est-ce que le coût moyen est croissant à ce niveau de production? [yes or no]

8) Quel est le coût marginal lorsque la production est de 4 000 unités?

9) Mettez toutes les variables à leur valeur originale et fixez la production à 1 500 unités.

10) Quel est le coût moyen?

11) Est-ce que le coût moyen est croissant à ce niveau de production? [yes or no]

12) Quel est le coût marginal lorsque la production est de 1 500 unités?

13) Mettez toutes les variables à leur valeur originale.

14) À quel niveau de production le coût moyen est-il au minimum?

15) Quel est le coût moyen à ce niveau de production?

16) Quel est le coût marginal à ce niveau de production?

17) Fixez la valeur de la taxe d’accises à 10$.

12)* Si la production est de 4 000, de combien le coût moyen a-t-il augmenté?

13)* Si la production est de 4 000, de combien le coût marginal a-t-il augmenté?

14)* Si la production est de 4 000, de combien le coût total a-t-il augmenté?

18) Maintenez la valeur de la taxe d’accises à 10$.

15)* À quel niveau de production le coût moyen est-il au minimum?

Mettez toutes les variables à leur valeur originale.  Augmentez les coûts fixes à 50 000$.

16) 16) Si la production est de 4 000, de combien le coût moyen a-t-il augmenté?

17) Si la production est de 4 000, de combien le coût marginal a-t-il augmenté?

18) Si la production est de 4 000, de combien le coût total a-t-il augmenté?
19) Maintenez la valeur des coûts fixes à 50 000$.

19) À quel niveau de production le coût moyen est-il au minimum?

20)* Quel élément parmi les suivants décrit le mieux l’effet d’une augmentation de la taxe d’accises? [a, b ou c]

a) Le coût moyen augmente du même montant que la taxe d’accises augmente.

b) Le coût total augmente du même montant que la taxe d’accises augmente.

c) Le coût marginal est inchangé.

21) Quel élément parmi les suivants décrit le mieux l’effet d’une augmentation des coûts fixes? [a, b, ou c]

d) Le coût total augmente de la valeur du produit des coûts fixes par le niveau de production

e) Le coût moyen augmente du même montant que les coûts fixes augmente.

f) Le coût marginal est inchangé.

*Enrichissement
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